
【機密性２情報】
住民アンケート
１）調査の概要

■調査期間
平成３１年４月２６日～５月２０日

■質問内容

■調査方法
①関係自治会へ配布、郵送回収
②市町庁舎や商業施設等への
アンケート票の設置

③事業所個別配布、直接回収

■対 象
下表の通り

関係自治会

柳井市（3自治会） 515世帯

平生町（8自治会） 516世帯

商業施設等設置

柳井市・平生町 945部

事業所個別配布

柳井市・平生町 2,711部

その他（対話型）

柳井天神まつり　　　　　 60部

■調査主体
柳井市・平生町

■調査名称
国道188号（柳井～平生）における地域の道路の検討に関するアンケート

●…アンケート票設置場所
●…アンケート配布自治会エリア
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２）方法・対象者と回収率

■柳井天神まつり時調査状況

レトロ市民交流広場（柳井市中央二丁目）

■アンケート票設置状況

アンケート取組状況

商業施設設置状況 平生町役場設置状況

〇アンケート集計

区分 対象者 実施期間 対象地域等 配布件数 回収件数 回収率

地元自治会

柳井市 令和元年5月9日（木）～5月20日（月） 柳井市関係自治会（3自治会：全戸配布） 515 154 29.9%

平生町 令和元年5月10日（金）～5月20日（月） 平生町関係自治会（8自治会：全戸配布） 516 144 27.9%

商業施設等設置
柳井市
平生町

平成31年4月26日（金）～5月20日（月）
柳井市役所、平生町役場、ゆめタウン柳井、
ミスターマックス柳井店、マックスバリュ平生東店
アルク平生店

945 513 54.3%

事業所
個別配布

柳井市
平生町

平成31年4月26日（金）～5月20日（月）
市町内主要事業所、周東総合病院、柳井商工高校、柳井高
校 ※沿道の主な事業所従業員等に依頼

2,711 1,835 67.7%

対話型 柳井市 平成31年4月21日（日）※先行実施 柳井天神まつり 60 60 100.0%

合計 4,747 2,706 57.0%
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３）属性①

○柳井、平生関係自治会298件、商業施設等設置や直接配布により合計2,706件の意見聴取を実施。
○回答者のうち、柳井市、平生町からの回答が約65％を占める。
○回答者の性別は約6割が男性であり、年齢層としては10歳代～50歳代までが約8割を占める。

アンケート回収状況 居住地

性別 年代

柳井～平生

岩国市
180件(7%)

柳井市
1,264件(47%)光市

173件(6%)

上関町
38件(1%)

下松市
56件（2%）

その他
57件(2%)

田布施町
261件(10%)

平生町
534件(20%)

周防大島町

101件(4%)

周南市
42件(1%)
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３）属性②

現在の国道188号（柳井～平生）の利用頻度

現在の国道188号（柳井～平生）の利用目的

○回答者の6割以上が検討区間を「週半分程度利用している」と回答。
○利用目的は「家事・買い物」「通勤」「通学」と回答した方が多く、目的地としては「柳井」「平生」に行く人が多い。

■道路利用者の利用目的 ■目的地

※複数回答あり
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４）特に重視すべき項目

○道路整備を検討する際に重視すべきだと思う事項として、ａ（そう思う）の回答で比較すると⑤の救急医療拠点へ
の搬送に係る回答数が最も多い。

○次いで「⑦の安全性、安心に係る回答が多かった。次いで⑥、①の順となった。
○また、b（ややそう思う）の回答を含めると、すべての項目において賛成の意見が6割を超える結果となった。

【質問】 道路整備を検討するに当たり、地域の将来も踏まえどのような道路にすべきと思いますか？
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５）道路整備に関するアンケート自由意見1/3

○道路整備に関する自由意見については、安心・安全に関する意見が最も多かった。（総回答数：３９６件）

安心・安全に関する意見
（185件）

●30年以上前からの事業なので早く整備し柳井警察署前～周東
病院～平生町宇佐木の渋滞解消し、自転車、通学、歩行者が本
当にあぶない為、自動車専用道路にする。
（平生町在住50代男性）

●通学、通院等日常生活におおいに影響があります。何より安
全性を大切にしてほしい。（柳井市在住60代女性）

●周東病院へ向かう登坂は前の車が見えない。道路の拡大、歩
道の拡大、周りの障害物をなくしたら安全になると思います。
（柳井市在住10代男性）

●交差点や信号が少なく、歩行者・自転車と車が通る道を区別
できるような道路が良いと思う。（平生町在住50代女性）

●歩行者への安全性が確実に確保されている、事故が起きにく
い道路にしてほしい。（柳井市在住10代男性）

●平生や田布施地区から柳井市内の高校へ自転車で通学してい
る方に安全かつ平坦な道を作ってほしい。
（柳井市在住40代女性）

医療・介護に関する意見
（34件）

●周東総合病院利用者のスムーズな出入を実現するストレスの少な
い道路。（柳井市在住50代男性）

●平生の街中から柳井市に行く大きな道路はここしかなく、周東病
院に行くにしてもこの区間で何かあればたちまち車は混んでしまう。
大きな道路があればすごく頼りになる。（平生町在住40代女性）

●病院に来る人は高齢者が多く、車が多いため右折が困難ある。朝
は加えて学生も多いため危険。（周南市在住50代女性）

●周東病院へのアクセスを重視してほしい。
（柳井市在住50代男性）
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５）道路整備に関するアンケート自由意見2/3

○道路整備に関する自由意見については、安心・安全に関する意見が最も多かった。（総回答数：３９６件）

観光・交流に関する意見
（13件）

●地域間交通を円滑に分散し、救急病院や観光周遊性に優れる道
路にしてほしい。早急にバイパスを作るべき。
（柳井市在住30代男性）

●サイクリングに適した道路。路肩を広くブルーラインをつけて
ほしい。（柳井市在住50代男性）

●他県の方にも目的地がわかりやすく表示されていて利用しやす
い道路。（下松市在住50代女性）

産業・経済に関する意見
（9件）

●バス、トラック、救急車専用レーン（時間帯限定）の設置。
（平生町在住30代男性）

●中電柳井のLPG輸送トラックが頻繁に通行しても轍ができない道
路。（平生町在住40代男性）

●地域の発展のためにはバイパスが必要。（平生町在住60代男性）
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５）道路整備に関するアンケート自由意見3/3

道路整備反対に関する意見
（11件）

●既存道路の交通網で現状十分に足りており、検討区間の必要性
を感じないため、教育面や社会福祉面の予算に充てるべき。
（柳井市在住性別不明）
●光熱水費が高く、福祉も充実しているとは言い難い人口減少著
しいこの地域に新規道路は必要ない。既存の道路の歩道を拡幅し
たり、ガードパイプを設置したりした方が役立つと思う。
（柳井市在住40代男性）
●人口増が考えられないのにインフラばかりに目がいくのはおか
しい。人と人を大事にすることが地域の活性化又若者を取り込む
ことのできる町になるのでは。（平生町在住70代男性）

新規路線整備要望に関する意見
（76件）

●現在74歳、元気な内に実現、生きている間に早急にお願い致し
ます。50年前から国道188号線が広くなる事（我が家の前あた
り）を父母から聞かさせており、早急に実現して頂きたく、交通
量も多く事故もあり歩道がせまく危険です。
（平生町在住70代女性）

●バイパスでの整備を要望します。（柳井市在住60代男性）

●平生に通勤のためバイパスがあったら助かります。
（柳井市在住30代女性）

現道整備要望に関する意見
（7件）

●バイバスではなく、188号の拡張で間に合うのでは？
（平生町在住70代男性）

●長年検討して実行されていないので、特に必要ないと思う。市
町の財政を考えると別の方法もあるのではないか。
（柳井市在住40代男性）

●土穂石川の改修をしているので田布路木橋の改修が必要。
（柳井市在住年齢不詳）

道路整備要望に関する意見
（61件）

●渋滞が起きにくい道路。（平生町在住10代女性）

●通勤・通学の時間帯に渋滞しないような道路がありがたい。
（柳井市在住60代女性）

●機能的な道路整備を。（柳井市在住40代男性）

●該当の区間は朝の通勤通学時の混雑がある。その改善を希望し
ます（柳井市在住50代女性）
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高校生（通学者）を除いたクロス集計（１，９０４件）

○高校生（通学者）を除き、a（そう思う）の回答で比較すると、総集計に比べ全体的にａ（そう思う）の割合が増える
が、その中で①の賛成意見の割合が６割を超える。

【質問】 道路整備を検討するに当たり、地域の将来も踏まえどのような道路にすべきと思いますか？
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参考
柳井・平生地域在住者クロス集計（１，７９８件）

○柳井・平生地域在住者により、a（そう思う）で比較したところ、総集計に比べ全体的にａ（そう思う）の割合が増え、
①の賛成意見も６割近くを占めた。

〇このクロス集計について、ｂ（ややそう思う）の回答を含めると、総集計と同じく、すべての項目において賛成の意
見が６割を超える結果となった。

【質問】 道路整備を検討するに当たり、地域の将来も踏まえどのような道路にすべきと思いますか？


